

高温下，他们依然在为苏州忙碌

本周一，苏州正式进入三伏天。昨天，苏城最高气温一度达到了35℃以上，在这一年中最热的时段，苏州市的市容市政工作者却依然坚守岗位。昨天，记者来到他们中间，实地采访了这些烈日下最“热”、最可敬的人。

路灯安装工，半天喝下4斤水

上午10点左右，一踏上寒山大桥，首先映入记者眼帘的便是一根近20米高，从一辆黄色安装车上伸出的“长臂”。长臂顶端只能容2人站立的平台上，安装工人严大峰正认真地安装着矩形景观灯，刺眼的阳光逼得他只能侧着身子作业。回到地面的时候，他穿的长袖灰色棉布工作服已湿了大半。

严大峰说，每天工作他浑身上下衣裤至少要湿掉三四次。此次他们承接的工程共计要安装3类、500多套灯管，为保证按时完成，他和工友每天清晨五六点就得出来开工，一直工作到中午12点。其间，虽然每隔1个半小时就会轮岗换人，但高空站台上下来的工作人员并不能回到车里休息，而是要继续守在吊臂旁，为高空作业的工友保驾护航。严大峰坦言，由于人手少，工期紧，在每天6个多小时的工作时间里，除非出现中暑征兆，他们一般都不会回到车里休息。

在安装现场，记者看到了严大峰随身携带的一个大塑料瓶。严大峰说，每天工作一上午，他和工友每人都至少要喝下近4斤白开水；没办法，天太热，汗出不停。

一天清扫近10小时，衣服没干过

“一天得在1公里多的路面上扫上好多来回，不过都习惯了。”昨天在苏州新火车站广场，满脸被晒得通红的环卫工人徐李敏已是汗流浃背，豆大的汗珠不时滚下面颊。徐李敏负责打扫

的范围，从火车站的公交站台一直延伸到车站入口，由于人手紧缺，每天除中午和傍晚各休息1个小时外，她要从早上8点一直打扫到晚上10点。

火车站刚建起来，人员很杂乱，旅客每天都会扔下好多垃圾。”徐李敏告诉记者，平均每天她都会扫到至少三四十簸箕。在交谈中记者看到，徐李敏上身穿的是一件绿色涤纶长袖外套，袖口、领扣得严严实实。这位22岁的女孩告诉记者，这么穿不是怕晒黑而是怕晒伤：“之前穿得宽松，皮肤上就被晒得起了痱子。”然而由于衣服不透气，再加上辛苦的工作，每天从上班到下班，徐李敏的衣服都是处于被汗水浸湿的状态。

40℃高温环境，拿着喷枪也得干

昨天下午，在相王路一居民楼内，当记者顺着临时架设的木梯爬上楼顶时，一股热浪迎面袭来。工地监理告诉记者，虽然时而有微风吹过，但现场温度至少在40℃左右。此时，廖善明和2个工友正忙着做一些修补作业。廖善明说，为防止屋项漏水，施工期间他们在楼顶涂上了一层隔油膏：隔油膏能防水，但也反光，所以楼顶的温度非常高。每次上楼顶干活，就像是洗了一次桑拿，衣服全都湿透了。”

而在平改坡工地上，最“热”的无疑是负责热融隔油膏的工人。据工地监理介绍，负责该工序的工人，必须穿上厚重的防护服，顶着烈日用液化气火焰喷枪对隔油膏进行加热融化。那个温度才叫高，估计至少在60℃以上。每工作半小时就得换一次班。” 何寅平文/摄



为了防止晒伤，环卫工捂得严严实实



楼顶平改坡现场，温度至少40℃

»相关新闻

工地防暑措施良莠不齐 市相关部门称将开展检查

苏州建筑施工单位的高温季节安全生产措施到底如何，记者走访苏州市区多家建设施工单位时发现，各个施工企业的安全生防暑措施良莠不齐。

“风油精是过期的”

记者来到苏州平江区的一家建筑施工单位，正在工地户外垒砖墙的范师傅告诉记者，为了防暑，两周前，单位领导给他们每人发了一小瓶风油精，可他拿回去细看后发现，这些风油精都是过期的。范师傅说，除了过期的风油精，他们没有领到其他防暑物品，但是单位提供了桶装矿泉水，保证他们有充足的水喝。

记者采访时正是下午1点30分，太阳炙烤着地面，最高气温达35℃。范师傅说，他们每天6点30分开始工作，到中午11点休息，吃过午饭后，12点30分继续工作，一般工作到下午6点30分。记者问范师傅被太阳晒了这么久是否感到不适。范师傅说，就算不舒服，也得继续干活，总不能不要工作。

记者随后又采访这家施工单

位一名土建施工队工人，他告诉记者，他们中午休息的时间是11点至12点，除了每个月80元的高温补贴，单位没有给他们配备其他防暑物品。

“35℃”成了一道坎儿

记者在走访中发现，大多数施工单位都调整了夏季工作的时间，然而都没有完全避开高温时段。苏州人民路上一家施工单位的项目经理赵先生说，为了防暑，他们给每个工人发了风油精和人丹，给工人们提供充足的茶水，还把工人中午休息时间调整为中午10点30分至下午3点。然而下午2点多，记者看到工人们依旧在工地上干活。对此赵先生的说法是，目前苏州气温还没有超过35℃，一旦气温超过35℃，他们会延长工人的休息时间。

苏州住建局治安处孙处长告诉记者，目前他们正在敦促苏州各施工单位进行夏季安全施工自检，预计下周，他们将联合苏州药监局，对苏州市区各重大建筑施工单位开展全面检查。王怡径然

»天气预报

连续闷热 今天又是高温日

苏州昨天最低气温26.5℃，最高气温35.1℃。受副热带高压控制，今天全市晴到多云。今天白天最低温度27℃左右，最高气温35~36℃。偏南风，4~5级。降水概率为30%，空气污染指数为2级，较好，有利于空气污染物稀释、扩散和清除。紫外线辐射指数为8级，照射强度强，市民出行活动最好避开中午高温时段。明天多云，南到东南风3~4级。

入伏后，人体多汗，须保持饮水充足。每天人体需补充10杯250ml左右的水，可以加入柠檬、薄荷来增添味道。 徐露

今日周边城市天气：

常熟：晴转多云，东南风4~5级，27℃~35℃。
太仓：晴转多云，东南风3~4级，28℃~35℃。

吴江：晴转多云，西南风3~4级，27℃~35℃。
昆山：晴，东南风3~4级，27℃~35℃。

张家港：晴转多云，西南风3~4级，26℃~35℃。
上海：晴转多云，东南风3~4级，28℃~35℃。

»数据看苏州

市区居民收入支出同步增长一成

上半年人均收入15139.17元，消费支出8425.69元

昨天，据苏州市统计局、国家统计局苏州调查队通报，今年上半年市区居民人均家庭总收入为16811.94元，同比增长10.4%，其中人均可支配收入为15139.17元，增长11.1%；人均消费支出8425.69元，比上年同期增长10.7%。苏州市区居民上半年收支同步稳定增长，收支增幅均超上年同期，生活水平进一步提高。

关键词：人均可支配收入增长11.1%

上半年，苏州市区人均可支配收入增长11.1%，主要得益于工资改革保证了工资性收入稳步增长、政策扶持带动了经营性收入增长等五个方面。

其中，今年以来，苏州市经济形势总体向好，加之该市职工最低工资标准的提高和事业单位绩效工资的改革，居民家庭工资性收入稳步增长，市区

居民家庭人均工资性收入为9995.74元，同比增长8.6%。而且，该市继续实施鼓励自主创业政策措施，居民家庭经营收入继续增长。

关键词：人均消费支出增长10.7%

根据统计情况显示，上半年苏州市区居民人均消费支出8425.69元，比上年同期增长10.7%，影响消费支出增长的有7个方面：食品消费支出稳步增长、衣着打扮消费持续增长、耐用消费品加快更新换代、保健消费支出增长明显、非义务教育投入加大、汽车消费成为热点，以及家庭上网日益普遍。

上半年，苏州市区居民人均食品支出3403.52元，增长10.3%；蔬菜类支出增长18.7%，干鲜瓜果类增长支出增长15%，糕点、奶及奶制品支出增长7.5%。 陈泓江

上半年，市区CPI逐月攀升

同比上涨2.8%，食品价格上涨是主因

据苏州统计部门数据，今年以来，苏州市区居民消费价格总水平逐月攀升，4月份以来连续3个月同比涨幅突破3%控制线。1~6月，苏州市区居民消费价格总水平比去年同期上涨2.8%，其中消费品价格上涨2.7%，服务项目价格上涨3.0%。 苏州市统计局有关负责人介

绍，比较全省和其他城市CPI走势，苏州市CPI攀升既有价格上涨的普遍性原因，也有特有原因，两方面叠加作用与推动，致使该市价格走势、价格上涨点不同于全省和其他省内城市。其中，农副产品自给不足，外向依赖程度高。与全省和其他城市比，该市农副产品价格市场敏感性

强，往往是价格上涨早、持续时间长、上涨幅度大。而且，苏州市经济发展水平领先全省，城乡居民生活水平高于全省，特别是在消费观念、消费结构、消费档次等方面都有鲜明的特点，消费新的热点出现得早、更新换代快，在一定程度上影响着CPI的上涨程度。 陈泓江

上半年完成工业总产值13479亿元

昨天，记者从苏州市经济运行情况新闻发布会上获悉，今年上半年，苏州全市工业经济总量和财政收入均同比增长两成以上。

上半年，苏州完成工业总产值13479亿元，同比增长25.3%，其中规模以上工业产值11634亿元，同比增长26.0%；单月产值屡创新高，进入

二季度以来，连续3个月单月规模以上工业产值突破2000亿元，总量保持高位运行态势。财政收入方面，上半年实现地方一般预算收入465.8亿元，增长23.6%；其中税收收入417.2亿元，增长27.3%，税收收入占地方一般预算收入的比重为89.6%，同比提高2.6个百分点。 陈泓江

此外，企业经营效益明显好转。上半年，苏州全市规模以上工业企业实现销售收入11336亿元，同比增长26.8%；实现利税686亿元，增长61%，实现利润529亿元，增长84.3%。企业亏损面同比下降8.9个百分点。规模以上工业企业利润增幅高于同期销售、产值增幅。陈泓江